

न्यायालय भूमि सुधार उप-समाहर्ता सदर दरभंगा



आदेश पत्रक

(देखें अभिलेख हस्तक, 1941 का नियम 129)

आदेश पत्रक— दाखिल खारिज अपील वाद संख्या — 23/2013-14

श्रीमति मंजूल देवी बनाम रामाशिष लाल देव एवं 2 अन्य

आदेश की क्रम संख्या और तारीख	आदेश और पदाधिकारी का हस्ताक्षर	आदेश पर की गई कार्रवाई के बारे में टिप्पणी, तारीख-सहित
	<p>उभय पक्षों के विद्वान अधिवक्ताओं को सुना तथा अभिलेख पर उपलब्ध कागजातों का तुलनात्मक अध्ययन एवं विश्लेषण किया।</p> <p>वस्तुतः अपीलार्थी श्रीमति मंजूला देवी पति श्री अनिल लाल देव ग्राम- बथिआ थाना- मनीगाछी दस्तावेज एवं हकियत वाद सं०-113/1999 न्यायालय सब जज नं०-6 दरभंगा के फैसला एवं डिक्री दिनांक-30.10.10 एवं 20.11.10 के आधार पर दाखिल खारिज के लिए आवेदन दिया है और जिसे विद्वान अंचलाधिकारी द्वारा अपीलार्थी का आवेदित भूमि पर दखल कब्जा नहीं होने तथा हकियत वाद के फैसला एवं डिक्री के खिलाफ माननीय जिला एवं सत्र न्यायाधीश दरभंगा के न्यायालय में अपील वाद सं०-64/10 लंबित रहने की स्थिति में दाखिल खारिज नामान्तरण वाद सं०-1121/12-13 में पारित अस्वीकृतादेश दिनांक-12.08.2013 बिल्कुल वैध प्रतीत होता है।</p> <p>चूँकि दाखिल खारिज के लिए प्रथम दृष्टया भूमि पर दखल कब्जा होना अनिवार्य है जो अपीलार्थी को नहीं है और नहीं हकियत वाद अन्तर्गत पारित आदेश एवं डिक्री के आलोक में अपीलार्थी को न्यायालय द्वारा दखल कब्जा ही दिलाया गया है, बल्कि उक्त हकियत वाद के फैसला के विरुद्ध माननीय जिला एवं सत्र न्यायाधीश के न्यायालय में अपील वाद लंबित है। अतएव जब तक अपील वाद सं०-64/10 का निष्पादन नहीं हो जाता तब तक अपीलार्थी के पक्ष में नामान्तरण दाखिल खारिज की कार्रवाई निश्चित तौर पर संभव नहीं है। चूँकि बिहार दाखिल खारिज अधिनियम 2011 के अध्याय 5 में दाखिल खारिज के मामले में वैसे मामले में स्वीकृति नहीं दी जायेगी जिसमें सक्षम न्यायालय में स्वत्व वाद लंबित हो।</p> <p>अतः उपर्युक्त परिस्थितियों में अंचलाधिकारी बहेड़ी द्वारा दाखिल खारिज वाद सं०-1121/12-13 में पारित आदेश को सम्पुष्ट करते हुए अपीलार्थी के अपील को नामंजूर (अस्वीकृत)</p>	

आदेश की क्रम संख्या और तारीख	आदेश और पदाधिकारी का हस्ताक्षर	आदेश पर की गई कार्रवाई के वारे में टिप्पणी, तारीख-सहित
	<p>किया जाता है। आदेश की प्रति के साथ अंचल का मूल अभिलेख वापस करें।</p> <p>लेखापित एव शुद्धित</p> <p> भू० सु० उप समाहर्ता सदर, दरभंगा</p> <p> भूमि सुधार उप समाहर्ता सदर, दरभंगा।</p>	